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MeTpuKkn Npon3BoanTeIbHOCTU K3La

e KoapPpunumeHT npomaxos

— OTHOLWEeHMe Koan4ecTBa NPpoMaxoB K obuwemy ymncay obpaweHun
(npomaxu / obpalieHmsn) = 1 — KoapduuMeHT nonagaHui
— XapaKTepHble Noka3aTtenu (B npoueHTax):
e 3-10% pona L1
e MoxeT bbITb AO0CTaTOYHO Manbim ( < 1%) ans L2, 3aBUCUT OT pasmepa U
T.A.
e BpemAa nonagaHuA
— ONnTenbHOCTb U3BNEYEHUA AAHHbIX U3 KILWA
e BK/tOYaeT BpemsaA onpeaesieHna Toro, ectb in Tpebyemble JaHHbIe B KaLe
— XapaKTepHble NoKa3aTenu:
e 1-2 TaktoB ana L1
e 5-20 TaKToB AnA L2

e HaknagHble pacxoabl NP Npomaxe

— [lononHuTenbHOEe BpemAa 13-3a Npomaxa
e O6bI4HO 50-200 TaKTOB AN5 0OPALLEHUA K NAMATH



YTO 03Ha4aloT NepeymncsieHHble NoKa3aTenmn?

e [MraHTCKas pasHuLa No BpeMeHM NPOMaxoB 1 nonagaHui

— [1Ba nopsaakKa, ana L1 v onepaTMBHOM NamaATH

e [lpumep: 99% nonagaHun Basoe bonee apdbeKTUBHO Yem 97%

— XapaKTepUCTUKMU:
BpemA nonagaHuAa 1 TakT
HaKnaaHble pacxoabl npu npomaxe 100 TakToB

— CpeaHee Bpemsa A0CTYNa K 3N1eMEHTY Kala:
—  97% nonapaHun: 1 takT + 0.03 * 100 TaKTOB = 4 TaKTa
—  99% nonapgaHuin: 1 TakT + 0.01 * 100 TaKTOB = 2 TaKTa

e [losaTomy “KO3pPMuUMeHT Heyaay” NCNONb3yeTCca BMECTO
“kKoadduuymenHTa nonagaHnn”



[pyXecTBEHHbIN K KLy KoA

e B nepsyto ovepeab yay4llaTb 4acTo paboTatoLwnii
Kop,

— Tena BNOXKEHHbIX LMK/0OB, YaCTO Bbi3biBatowlmnecs d)yHKLI,l/IM

e MUWHUMU3MPOBATb MPOMAXU NPU 0OpPaLLLEHUMN K KLY
B Te/1e BJIO}KEHHOTr0 LUUK/a

— [MoBTOpAtOWetocA 0b6palLeHMsa K OAHUM N TEM }Ke
nepemeHHbIM (BpemeHHasa N0KanbHOCTb)

— [poxoa no maccuBy ¢ warom 1 (npoctpaHcTBEHHAA
JIOKA/IbHOCTb)



OLI,EH Ka Npon3BoanNTeIbHOCTHA

YnucneHHasa xapaKTepPMUCTUKA OTHOCUTENbHOM
npon3soanNTE/IbHOCTHU

— Bcero KomnbloTepa B LEe/sIOM

— OTAenbHbIX KOMNOHEHT

— [eHepupyemoro KOMmnUAATOpPoOMm Koaa

Knaccudpukauyma

— CuHTEeTHnYecKkue / OCHOBaAHHbIE Ha pea/ibHbIX MPUNOKEHUNAX
— MuKkpobeHUMapK

NHAaycTpuanbHble 6eHUMapKu

— SPEC
— LINPACK

e PeluaeT cuctemy IMHENHbIX anrebpanyeckmx ypasHeHun Ax = b



N3mepeHne BpemeHu

e B Pentium noasunca pernctp 64-pa3pagHbin pernctp TSC,
NOACYMNTBLIBAOLWMNN KONNYECTBO BbIMOJHMBLUMXCA TAKTOB

e UNHcTpyKumAa rdtsc cuntbiBaeT 3HavyeHue perncrtpa TSCu
3aHocuT ero B EDX: EAX

e rdtsc moxeT bbITb :
section .rodata

HeaAOCTYIMNHAa
A0CTY format db ‘Ox%08X 0x%08X’, 10, ©
noaib30BatTe/ 1AM Ha
HEKOTOPbIX section .text
CNCTEMaAX global CMAIN
CMAIN:
rdtsc
mov dword [esp + 8], eax
mov dword [esp + 4], edx
mov dword [esp], format

call printf




OueHKa Npon3BOANTE/IBHOCTM NAMATH:
CUHTETUYECKUN BeHUYMapK (KOHTpobHaA 3a4a4a)

/* OueHoyHasa dyHKuua */

void test(int elems, int stride) {
int i, result = 0;
volatile int sink;

for (i = 0; 1 < elems; i += stride)
result += data[i];
sink = result;

}

/*
3anyck test(elems, stride) M BbluucrneHne NpPONycKHOM CMOCOOHOCTH
npu yteHun (Mb/c)
*/
double run(int size, int stride, double Mhz) {
double cycles;
int elems = size / sizeof(int);

test(elems, stride); /* pasorpeB Kawa */
cycles = fcyc2(test, elems, stride, 0); /* BbI3biBaeM test(elems,stride) */
return (size / stride) / (cycles / Mhz); /* nepeBoaum kon-Bo uuknoB B Mb/c */




[ponyckHas
CNOCOBHOCTD,

yTeHue (MB/c)
5000

@ 5000-6000
W 4000-5000
1000 0 3000-4000
[12000-3000
m 1000-2000
m0-1000

K 2 )
2, Pa3mep AaHHbIX (6anThbl)
Pasmep wara

Intel(R) Xeon(TM) CPU 2.80GHz 2x2



KoHBeunep

e OOWana AnAa pas3IMYHbIK NpeaMeTHbIX 0bnactem meToanKa

e 1nntenbHOCTb 06PabOTKN HEM3MEHHA NN HECKOJ/IbKO
yBenn4ymBaeTca

e YBennyeHmne NponyckHom cnocobHoCTH
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OpraHu3aumna KOHBENEPHbIX BbIYMUCIEHNN

3agepxka 320nc

300nc 20nc [MponyckHast cnocobHOCTb 3.12 GIPS
Jlornyeckana cxema —» R
_@
100nc 20nc 100nc 20nc 100nc 20nc
JIC1 » R—>» J1C2 » R—» JIC3 —»R
@

3agepxka 360nc
[MponyckHas cnocobHOCTh 8.33 GIPS



HeoaHOpoOAHOCTb CTYNEHEN KOHBeMepa

50nc 20nc 150nc 20nc 100nc 20nc

J1C1 » R » J1C2 » R » JIC3 —»R

@
3agepxkka 510nc
[MponyckHasi cnocobHOCTL 5.88 GIPS

I1 A B C

I2 A B C

I3 A B C
Bpema




vi » W N B

YnpoleHHas cxema paboTbl KOHBeMepa

. (F) M3BneyeHUe MHCTPYKLUM U3 NaMATH

. (D) OekoanpoBaHune, obHoBneHUe EIP

. (E) M3Bne4yeHue AaHHbIX

. (0) HenocpeactBeHHOE BbINO/IHEHWE ONEPaLIUM

. (W) 3anucb pesynbTaTa



HepnoctaTknM KOHBEMEPHOW OpraHu3auuu

OnycToweHne KoHBenepa

— CoBpeMeHHble NpoLeccopbl MOTYT COAEPHKATb KOHBENEPDI
ONuHbl 15 n bonee

— N3meHeHmne EIP cbpacbiBaeT npomeKyTOYHbIE Pe3yabTaThbl
BbIMNONIHEHUA CNeAyoLWUX NHCTPYKLUA

3aBMCMMOCTM NO YTEHUIO U 3aNUCKU PETNCTPOB
OCTaHOBKM K3-3a 0OpaLLLEHMA K NaMATH

CObpoc NpoMeKYTOUHbIX Pe3yabTaToB NpwU
BO3HUKHOBEHWUN UCKNOYUTENBHOMN CUTYALLUU



.L8:

cmp
jg
mov
sar
idiv
pop
add

ecx,
.L8
eax,
edx,
ecx
ebx

edx,

OnycToweHne KoHBenepa

eax F D
F

edx

31

dword [ebx+eax*4]

Bpems

v




sub
mov

xor

xor

esp,
ecx,

edx,

eax,

[TpnocTaHOBKAa KOHBEWepa

20 F D E W

dword [ebp+8] F D w

edx F O
A A

eax F E

Bpema

k 4




[1BOMHOWM KOHBEWEP

« [1BOMHOW KOHBENEP C OOLWKUM 3TarnomM BblIOOPKN KOMaHA

* Bnepsble nossunca Ha Pentium: BBegeHbl U- U V-
KOHBeWepb.l

¢ B0O3MOXXHOCTM KOHBENEPOB HEPABHOLIEHHbI




CynepcKanAapHaa apxuTeKkTypa

AJY1

ANY2

D —> E 3arpysKa

FP1

FP2




CISC n RISC apxuteKkTtypbl

NcTtopuueckun CISC npegwectsoBan RISC
— VAX/CISC
— MIPS, SPARC/RISC

[MpuHuunbl RISC-apxmTeKTypbl
— KomaHAbl BbIMNONHAKTCA HENOCPEACTBEHHO Ha anmnapaTtype

— [hyboKkui KoHBenep
e JlerkocTb AeKOANPOBAHNA KOMaHAblI — PUKCUPOBAHHbLIN popmaT

— C namsaATtblo paboTatoT TONbKO ABe KOMaHAbl: 3arpy3Ka 1 BbIrpPy3Ka
— bBonbloe KonnyecTso perucTpoB 0bLLLEero HasHaYeHUS

HaunHaa c 486 peannsoBaH rubpmnaHbin noaxon: CISC-
npoueccop ¢ RISC-aapom



